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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Invocando a proteção de Deus, em nome 

da democracia, declaro aberta a presente Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Convido o Deputado Wilson Santos, como 

2º Secretário, para fazer a leitura da Ata, e o Deputado Eduardo Botelho, 1º Secretário, para a leitura 

do expediente...   

Convido a Deputada Janaina para a leitura do expediente.  

(OS SRS. DEPUTADOS JANAINA RIVA E WILSON SANTOS ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Wilson, leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORNINÁRIA 

REMOTA DO DIA 02 DE MARÇO DE 2021, ÀS 10H.). 

O SR. 2º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Wilson.  

Ata em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE)  

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Peço à Deputada Janaina Riva que faça a 

leitura do expediente. 

A SRª 1ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Passo, seguindo determinação do 

Presidente, a fazer a leitura do Expediente.   

(OFÍCIO Nº 209/2021, DA PROCURADORIA GERAL DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 230/2021, DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JUARA; OFÍCIO Nº 135/2021, DO MINISTÉRIO DA JUSTIÇA 

E SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 280, 285, 287, 288, 291, 292, 300, 301 E 341/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 14, 16, 17, 18 E 

19/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIO Nº 

168/2021, DA AGÊNCIA ESTADUAL DE REGULAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

DELEGADOS; OFÍCIO Nº 29/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO O VETO 

PARCIAL APOSTO AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2021; OFÍCIO Nº 30/2021, 

DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO O VETO INTEGRAL APOSTO AO 

PROJETO DE LEI Nº 49/2021; OFÍCIO Nº 31/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, 

ENCAMINHANDO O VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 252/2019; 

MEMORANDO Nº 48/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO DR. EUGÊNIO; MEMORANDO 

Nº 52/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO CARLOS AVALLONE.). 

O SRª 1ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Lido o Expediente, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputada Janaina.  

Expediente lido, vamos iniciar o tema livre. 
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(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES)  

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Inscrito no Pequeno Expediente, o 

Deputado Claudinei Lopes. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sr. Presidente, colegas Deputados.  

Sr. Presidente, eu já peço mais um minuto, se precisar, porque o assunto é grave, 

relacionado também a Covid-19.  

Infelizmente, estou apresentando aqui hoje mais quatro Moções de Pesar, mais 

quatro investigadores da Polícia Civil que faleceram nos últimos dias devido à Covid-19: Odiney 

Osvaldo Carvalho de Assunção, Marco Aurélio de Oliveira, investigador aposentado Enivaldo Pinto 

de Oliveira e Glauco Alves de França.  

Daí as pessoas me perguntam, me questionam: por que você só pede vacinas para 

os profissionais da segurança pública?  

Hoje também estou apresentando uma indicação para os caminhoneiros, que 

andam o Brasil todo, se arriscam nessas estradas, nas paradas, nos transportes, no seu trabalho 

diário. Já também pedi a vacinação para os professores. Mas para os profissionais da segurança 

pública tem uma peculiaridade, assim como os profissionais da saúde, eles não pararam, desde 

quando iniciou o pico dessa pandemia há um ano atrás, se arriscando dia a dia.  

Um exemplo disso aconteceu aqui em Rondonópolis, um absurdo agora sexta-

feira, a Polícia Militar foi abordar uma festa clandestina com várias pessoas, maiores e menores de 

idade, consumindo bebidas alcoólicas numa casa, num condomínio aqui em Rondonópolis, 

consumindo narguilé e talvez até drogas, entorpecentes, a dona da casa, pasmem, estava com Covid, 

com a casa lotada de adolescentes e outros convidados nessa festa clandestina, Sr. Presidente.  

E, temos alguns números aqui, Sr. Presidente, de policiais penais já contaminados 

em Mato Grosso 658; policiais militares já contaminados em Mato Grosso 915, 54 estão afastados 

atualmente, somando todos os profissionais da segurança pública já são quase dois mil infectados no 

Estado de Mato Grosso. Óbitos, isso só de quem está na ativa, fora os aposentados, que não 

conseguimos levantar: 08 policiais militares; 06 investigadores da Polícia Civil, 01 escrivão da 

Polícia Civil; 04 da Politec da perícia oficial; 03 bombeiros e 09 policiais penal - acabamos de saber 

que um policial penal faleceu hoje também, por Covid-19 -, total de mortos dos que estavam na 

ativa no dia a dia, enfrentando a bandidagem e se arriscando na Covid: 21 mortos no Estado de Mato 

Grosso.  

Pedi apoio ao Presidente da Associação dos Municípios, Neurilan Fraga, porque 

hoje o Ministério da Saúde deu autonomia para os Estados e municípios definirem os grupos 

prioritários para receberem as vacinas. Então, pedi para que o Governo do Estado, o Secretário de 

Saúde vacine os profissionais da segurança pública e pedi apoio ao Neurilan Fraga para que 

converse com todos os 141 prefeitos de Mato Grosso para disponibilizarem urgente as vacinas para 

os profissionais da segurança pública que estão combatendo a bandidagem e combatendo o 

coronavírus.  

Então, Sr. Presidente, fica o meu pedido para também buscar esse apoio da 

Assembleia Legislativa.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Sr. Presidente, Deputada, senhores Deputados.  
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Eu quero fazer um apelo aqui à união. Nós estamos num momento de uma 

pandemia que é pior do que uma guerra e só a vamos vencer com união, união do governo com os 

prefeitos, com as classes produtoras, com as associações de bairro, com toda a população. É uma 

união.  

Não é hora de tanta agressão, de tanta agressividade, de tanto procurar culpado 

para todas as coisas. Os culpados serão levantados após a pandemia. Cada um vai pagar seu preço, 

ou com seus cargos, ou na política, ou na cadeia, ou em qualquer lugar. Este momento é o de 

salvarmos as vidas e as empresas, que também significam vidas. Então, nós precisamos sinalizar 

para essa população as ações que serão tomadas em conjunto, governos, prefeitos, classe produtora, 

para que  possamos ter soluções. Então, eu peço a todos que nos unamos, a união fará a diferença.  

Hoje temos ouvido, Deputada Janaina, que em Mato Grosso 90% das empresas 

significam 10% da arrecadação, e que 90% da arrecadação vem de 10% das empresas apenas. Então, 

é hora de salvar os 90% das empresas, que são pequenas e microempresas, onde está o maior 

número de empregos e tomarmos medidas bem agressivas para que possamos salvar essas famílias e 

salvar esses empregos, porque vai ter o momento em que vamos ter que ser mais rígidos. O 

momento que estamos passando as empresas serão altamente impactadas e essas medidas que nós 

sinalizamos foram importantes, mas não são suficientes. Então, nós precisamos dizer: estamos 

estudando, sim, medidas muito mais agressivas no sentido de salvar esses empregos. A mesma coisa 

na questão da saúde.  

O momento é de muita tensão, de colocarem bastante dinheiro, mas 

principalmente bastante solução. Tem dinheiro.  

Em Juara agora vai faltar oxigênio depois de amanhã, só consegue resolver até 

amanhã. Ok, tem dinheiro em caixa, mas não consegue o oxigênio, não consegue o cilindro, não 

consegue o remédio. Então, precisamos ajudar e pensar em como vamos resolver esse problema, que 

é de Juara, que é de Colniza, que é de Ribeirão Cascalheira, que é de todos os municípios.  

Nós precisamos da ação, e não é só do recurso. O recurso é fundamental e, graças 

a Deus, neste momento o Governo do Estado tem recurso. Não é recurso sobrando, mas é suficiente. 

Nesse momento o Governo do Estado tem recurso, não para jogar fora, não para abrir, para falar 

“vai de qualquer jeito”, porque tem, inclusive, soluções que têm que ser dadas em nível de 

concorrência, de uma série de coisas em cima da própria emergência.  

Mas a classe empresarial também está pronta para ajudar. Naquilo que o governo 

não pode agir imediatamente, a classe empresarial está ajudando, cilindros estão sendo 

disponibilizados, comprando cilindros e doando para o Estado.  

Nós vamos fazer e estamos fazendo essa articulação aqui pela Assembleia 

também, onde temos o Observatório Socioeconômico, composto por 17 Deputados, eu estou na 

presidência, e, junto com vocês, nós estamos fazendo essa articulação. Vamos ajudar a dar soluções 

para esses problemas, mas precisamos estar unidos, sem agressão.  

Agressão não é o momento. Depois nós vamos falar dos culpados.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputada Janaina. 

A SRª JANAINA RIVA - Bom dia, Presidente, colegas Deputados.  

Graças a Deus, agora curada da Covid-19, posso estar aqui com vocês, 

compartilhando dessa sessão.  

É claro que o momento é de muita tensão, acabamos de ouvir relatos do colega 

Deputado Delegado Claudinei, óbitos e mais óbitos, Moção de Pesar atrás de Moção de Pesar.  

Ouvimos agora há pouco o Deputado Avallone, que tem toda experiência e 

habilidade necessárias para nos conduzir nesse momento e tem feito muito disso.  
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Quero agradecer, Avallone, a sua interferência pelo município de Colniza, pelo 

município de Juara, as suas ações, junto à iniciativa privada, que estão salvando vidas em Mato 

Grosso. Muito obrigada pela sua ajuda.  

Mas quero dizer, Presidente, que nós temos que dialogar mais.  

Esse Colégio de Líderes hoje foi extremamente importante porque, Deputado Dr. 

João, Deputado Allan Kardec, até nós Deputados estamos precisando desabafar.  

Estamos com a necessidade de sermos ouvidos. As ruas já estão nos condenando, e 

nós Deputados não fazemos decreto.  

Não temos culpa dos erros que já foram cometidos e hoje, em minha opinião, se 

nós aceitarmos fechar novamente o comércio, vamos quebrar o Estado de Mato Grosso.  

As pessoas estão clamando pelo alimento, pelo seu emprego. A situação é 

desesperadora, morrer pela falta de ar e também morrer pela falta de comida.  

Esses auxílios que o governo está criando estão sendo insuficientes. O Estado de 

Mato Grosso tinha que parar, como foi dada em sugestão ali pelos colegas deputados, e é hora de 

dar dinheiro para a população, para a empresa, para o comércio, para o povo, que como disse o 

Deputado Cattani, está passando necessidade.  

Os R$150,00, que inclusive foram liderados pelo Presidente da Assembleia, 

Deputado Max Russi, do Ser Família, é insuficiente. Esses R$150,00 não dão para encher a 

geladeira em dez dias de mini lockdown, não consegue uma cesta básica, como disse o Allan 

Kardec, isso dura poucos dias em uma casa cheia.  

Temos que cogitar aqui criar um auxílio para as forças de segurança que estão à 

frente do combate, assim como estão os profissionais da saúde; temos que estimulá-los a 

combaterem as aglomerações, Deputado Allan Kardec. Está na aglomeração o problema. Desde o 

início, o problema não está dentro do comércio.  

Enquanto estamos aqui, se hoje fosse feriado, quantos churrascos, beira de rio e 

gente aglomerando agora neste momento? É disso que muitos prefeitos do interior está falando, que 

vai aglomerar mais, que vai ser pior se decretarmos dez dias de feriado no Estado de Mato Grosso. 

Fora que nós temos uma Semana Santa - a Sexta-Feira Santa para nós católicos não é negociável. 

Como é que vamos deixar as pessoas sem ter o direito de acompanhar uma celebração, mesmo que 

seja virtual, porque o padre ou o pastor tem que estar dentro do templo ou da igreja.  

Nós vamos cercear a nossa população a ter o acesso à fé? Nós temos que abrir 

algumas exceções. Vamos ter que abrir algumas concessões, porque temos toda uma logística para 

funcionar supermercado, funcionar medicamentos, para escoamento de produção, para as 

lavanderias dos hospitais funcionarem, e quando abrimos a concessão não temos fiscalização.  

A Assembleia acabou de aprovar uma multa. Quantos foram multados? E nós já 

estamos cogitando fechar novamente. É por isso que eu sou contra. Não é que eu seja contra a nossa 

população, é que eu acho que nós podemos fazer mais. 

Cadê o dinheiro? O Estado está dizendo a todo momento que o caixa está cheio? 

Esquece neste momento ponte, estrada, vamos salvar vidas, depois corremos atrás desse prejuízo, 

com a nossa população em segurança.  

Era isso que eu queria registrar. O meu desconforto de quem determina lockdown 

são as pessoas que estão com os salários em dia, Poder Judiciário, Ministério Público, políticos. 

Todos nós estamos recebendo todo mês o nosso salário e a população... (TEMPO ESGOTADO - 

ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Eu vou chamar o Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Bom dia, Presidente Max Joel Russi, colegas 

Deputados, que se encontram em Plenário e os que estão on-line.  
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Sr. Presidente, eu apresento um conjunto de projetos, mas eu quero já pedir ao 

senhor que me inscreva na Explicação Pessoal, por gentileza, que a mesa possa anotar, Dr. José 

Domingo.  

Apresento um projeto de lei, junto com o Deputado Eduardo Botelho, liberando a 

pesca do dourado e proibindo a pesca do pacu em todo o território de Mato Grosso.  

Apresento também um requerimento solicitando a prorrogação de prazo por mais 

180 dias da CPI que investiga renúncia e sonegação fiscal no Estado de Mato Grosso.  

Em nome da presidente Jacy Proença, solicito autorização para suspender 

temporariamente o seminário Mulheres no Espaço Público, que estava previsto para o dia 29 de 

março.  

Apresento projeto de lei, Sr. Presidente, em favor dos servidores da área da saúde, 

aumentando sua periculosidade e insalubridade para 50%.  

Projeto de lei que autoriza o Governo do Estado a criar centros especializados 

multiprofissionais de reabilitação e tratamento pós-Covid.  

Tem muita gente que acha que escapou da Covid, Deputado Cattani, e o pós-Covid 

é tão perigoso quanto.  

Moção de Pesar pela passagem do desembargador aposentado José Silvério 

Gomes.  

Indicação ao senhor Prefeito de Cuiabá, Emanuel Pinheiro, para realizar 

pavimentação asfáltica em vários bairros da cidade.  

E, por fim, saúdo o Deputado Gilberto Cattani. Desejo a vossa excelência que 

possa ser feliz neste Plenário, representar de fato aqueles que acreditaram em vossa excelência, 

depositaram os quase 12 mil votos de confiança para que vossa excelência possa ser aqui uma voz 

atuante, uma voz firme em defesa da agricultura familiar, vossa excelência que é um exímio e 

legítimo representante do pequeno produtor rural e mais de 150 mil famílias têm em vossa 

excelência a confiança de, nesta tribuna, nas Comissões desta Casa, defender aquele que põe em 

nossa mesa o arroz, o feijão, o ovo, a farinha, a batata, aquele que sustenta o dia a dia da sociedade.  

Seja bem-vindo! Sei que Vossa Excelência não gostaria de tomar posse dessa 

forma como aconteceu, com o falecimento de um grande deputado que por aqui passou pouco 

tempo, mas que a sua luz brilha até hoje, que é o Deputado Silvio Antônio Fávero. Vossa Excelência 

seja bem-vindo!  

Não é vossa excelência o primeiro que assume em decorrência de falecimento de 

parlamentar. Aqui já tivemos a morte de Osvaldo Pereira, em 79; a morte de Jorge Abreu, em 98, e 

agora, o falecimento do Silvio Antônio Fávero.  

Seja bem-vindo, Cattani! 

Que vossa excelência possa, no intensivão, dominar rapidamente o Regimento 

Interno, participar das comissões e trazer suas ideias aqui. Vai ter em mim e em vários colegas 

deputados, especialmente o Deputado Eduardo Botelho, parceiros na defesa da agricultura familiar.  

Muito obrigado, Presidente.  

Inscreva-me, por gentileza, na Explicação Pessoal, porque eu quero falar sobre a 

volta de Antônio Joaquim e José Carlos Novelli ao Tribunal de Contas do Estado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sr. Presidente, senhores Deputados, senhora 

Deputada.  

Cumprimento também e desejo boas-vindas ao Deputado Cattani. Como já disse o 

Deputado Wilson Santos, obviamente, pode contar com o apoio de todos nós aqui na Assembleia 

Legislativa.  
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Sr. Presidente, já dito aqui e eu corroboro com as palavras já proferidas com 

relação a essa preocupação que todos nós temos com relação ao pequeno, ao microempresário, 

aquele que sobrevive no dia a dia do seu comércio, da sua atividade.  

Nós temos que ter aqui a responsabilidade de não deixar que essas pessoas tenham 

dificuldade de prover seu sustento e um fechamento total vai causar um caos muito maior do que 

nós já temos.  

Tenho também essa opinião de que com um fechamento total vamos ter 

aglomerações em lugares, Deputado João, em festas, em chácaras, em sítios, que vão ocasionar um 

transtorno muito maior.  

O que nós precisamos agora é do apoio para o pequeno, para o 

microempreendedor, precisamos de apoio para a nossa população, principalmente para aqueles que 

estão sem trabalho e precisam sustentar suas famílias e de uma ação muito forte por parte dos 

governos municipais, do governo do estadual, no sentido de uma assistência forte na área da saúde, 

fazendo com que essas pessoas possam ter atendimento, porque hoje, infelizmente, nós temos 

vivenciado pessoas sofrendo, e sofrendo muito, por falta dessa atenção, de chegar e não ter o leito de 

UTI, não ter condição de sobrevida.  

Nós sabemos que a responsabilidade disso não é o fato de o pequeno, do micro, do 

empreendedor estar aberto, lá as pessoas vão no máximo em três, quatro, cinco - não é? - e fazem 

suas compras. Não é aí que a infecção ocorre. Ela tem ocorrido nas festas, nos eventos, onde a 

fiscalização precisa ser forte, precisa ser intensiva, precisa ser presente.  

Então, eu deixo essa minha palavra, tenho dito da importância do segmento 

religioso, que inclusive tem sofrido muito nesse aspecto, porque é exatamente na igreja onde as 

pessoas vão buscar o alento espiritual se ela está tendo dificuldade e ela não está, inclusive, tendo 

condição de ir, exatamente porque estabeleceu um horário em que ela está no trabalho e ela tem tido 

dificuldade para ir lá buscar esse amparo espiritual, essa força para continuar lutando contra essa 

pandemia, que, sem dúvida alguma, tem sido algo terrível.  

Todos nós sabemos que precisa ser combatida e combatida com muita força, Sr. 

Presidente, mas não podemos neste momento de dificuldade desamparar o nosso trabalhador, a 

nossa trabalhadora mato-grossense.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Dr. João para o uso da fala. 

O SR. DR. JOÃO - Sr. Presidente, caros colegas.  

Primeiro desejo boas-vindas ao nobre Deputado Gilberto Cattani, que seja bem 

recebido aqui. Mais uma pessoa do interior do Estado que vai fortalecer, infelizmente com a morte 

do nosso querido Silvinho.  

Eu queria dizer o seguinte, Sr. Presidente, que está na hora de invertermos um 

pouco as coisas. 

Está na hora, Deputado Sebastião, de tratar das pessoas, como o Deputado Faissal 

e eu falamos lá no Colégio de Líderes, tratar.  

Eu vou dar uma ideia aqui, Sr. Presidente, somente para vocês dois que estão 

prestando atenção. Nós temos deputados de todas as regiões do Estado, todas, todas representadas 

aqui, o Governo do Estado pode ter dificuldade para se reunir com os prefeitos nas regiões, mas 

fazemos comissões de deputados e, com a autorização da Secretaria Estadual de Saúde e do 

Governo do Estado, fazemos as reuniões por segmentos, por regiões, levantamos os problemas, os 

principais problemas que esses prefeitos têm e trazemos. 

E, Deputado Faissal, nós podemos tratar das pessoas, ir direto no ponto onde está 

faltando medicação, se está precisando de dinheiro. Não adianta ficar aqui hoje discutindo se gastou 
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bem ou mal o dinheiro que recebeu no passado. Isso é problema do Tribunal de Contas. Nós temos 

que resolver de agora em diante.  

Não adianta fechar sete, dez dias, fazer um lockdown que vai arrebentar a 

população.  

Os supermercados, venho falando quantas vezes, vão até as 21h, 22h, porque das 

18h às 19h está aglomerando. Nós estamos incentivando a aglomeração.  

Na periferia, onde tem problema, nós temos força de segurança para atuar, multar, 

lacrar. 

Como a Deputada Janaina falou, não sabemos se alguém foi multado até agora, 

porque na hora que você fechar, independente do local da cidade, três, quatro, cinco 

estabelecimentos comerciais que não estão agindo corretamente, multar e lacrar, pode ter certeza 

que as pessoas vão começar a dar mais valor.  

Outra coisa, o Sebastião falou sobre religião. Vem o feriado da Páscoa, meu Deus 

do céu, isso é mundial, milenar. As pessoas estão desesperadas, preocupadas, muito preocupadas. 

Como o Sebastião falou, é um conforto. Neste momento a nossa população precisa de pelo menos 

um conforto espiritual, porque ela não tem conforto de saúde, nem de economia, porque não sabe se 

amanhã vai ter comida na mesa. Então, concordo com o senhor.  

Vamos tratar, vamos cuidar.  

É essa a sugestão que eu quero dar, Presidente Max, grupos de deputados aqui de 

todas as regiões, reunirmos com os prefeitos das regiões, trazermos aqui e fazer de forma 

emergencial.  

Dinheiro Mato Grosso tem, independente se o prefeito gastou bem ou mal no 

passado, vamos olhar de agora para frente.  

Grande abraço. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Convido o Deputado João Batista para o 

uso da fala. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Sr. Presidente Max Russi, senhores 

Deputados, senhora Deputada Janaina, todos que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia.  

Faço uso do Pequeno Expediente aqui, Sr. Presidente, para apresentar uma emenda 

modificativa ao Projeto de Lei nº 101/2020, também uma alteração na redação do caput do art. 1º 

desse PL 101/2020;  

Também um requerimento de informação acerca das medidas de proteção especial 

contra a Covid em comunidades quilombolas, extrativistas, indígenas e outras comunidades 

tradicionais.  

Também apresento aqui nesta manhã um requerimento de informações acerca do 

Hospital Regional de Barra do Bugres, que já há alguns meses foi interditado pelo governo do 

Estado com a promessa de que estaria reformando e devolvido para a sociedade com toda a estrutura 

necessária.  

Também faço uma indicação, aproveito que o Deputado Alan Kardec já conhece 

bem o tema, reforçando a nossa cobrança, Deputado, indicação da necessidade de construção de 

uma ponte de madeira sobre o Rio Cuiabazinho, localizada na MT-241.  

Sabemos que está sendo construída lá uma ponte de concreta, com recursos do 

Fethab e em parceria com a Prefeitura Municipal, porque a ponte de madeira que atualmente está lá 

está praticamente caindo e até que se construa a de concreto o pessoal pede pelo menos a reforma da 

que tem.  

Indicação para a substituição de todas as lâmpadas da iluminação pública do 

município de Campos de Júlio por lâmpadas de LED, a pedido da comunidade de Campos de Júlio.  
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E apresento aqui, Sr. Presidente, uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. José 

Silvério, desembargador aposentado e ex-presidente do Tribunal de Justiça; também do Sr. Renato 

Benedito dos Santos, pai do nosso amigo Augusto Alexandre, que foram duas das últimas vítimas da 

Covid.  

Aproveito também o restante do meu tempo aqui para pedir sensibilidade por parte 

do governo do Estado na questão da vacinação dos profissionais da segurança pública, como bem já 

disse aqui o Deputado Elizeu e o Deputado Delegado Claudinei.  

Tivemos nesta manhã o falecimento de mais uma policial penal, a nossa 

companheira Rose.  

Tivemos no final de semana o enterro de um colega nosso do Corpo de Bombeiros 

Militar de Mato Grosso.  

Já perdemos muitos policiais civis, militares, policiais penais, agentes 

socioeducativos e bombeiros com essa Covid. E nós sabemos que são profissionais que, nesse 

momento de combate à pandemia, não podem ficar em casa, eles precisam ir atender à sociedade, 

assim como os profissionais da saúde.  

Então, mais uma vez, reforçamos aqui, já documentamos junto ao governo, e 

pedimos que faça essa inversão, até porque o Ministério da Saúde priorizou a vacinação do preso. 

Nada contra, mas o preso está lá, parado, quieto, parado dentro do sistema penitenciário, enquanto o 

policial sai na rua para cumprir o seu serviço e aí, sim, se não vacinar o policial, aqueles que estão 

presos lá dentro estarão correndo o risco de contrair Covid-19.  

No mais, obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Joãozinho.  

Convidar o Deputado Ulysses Moraes para uso da fala. 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, primeiramente, boa tarde aos colegas, 

bom dia, no caso.  

Presidente, agradeço a presença do novo Deputado Gilberto Cattani hoje aqui em 

Plenário.  

Presidente, faço uso aqui do Pequeno Expediente hoje para manifestar a minha 

indignação com a condução da pandemia por parte do Governo do Estado.  

Vivemos diante de uma calamidade pública imensa e o Governo do Estado me 

parece que não está preocupado em investir onde deveria ter investido.  

Durante a pandemia, o governador do Estado resolve ampliar e reformar o seu 

gabinete institucional, gastando quase R$ 1 milhão na reforma do seu gabinete. Parece até uma 

piada. Eu jamais imaginei que durante uma pandemia eu subiria em Plenário para dizer que o 

governador do Estado está reformando o gabinete, enquanto pessoas agonizam nos hospitais, 

enquanto pessoas são obrigadas a fechar os seus comércios.  

Apresento, então, Deputado Max Russi, um decreto legislativo para suspender o 

decreto do Estado no que tange aos horários de funcionamento, com o objetivo de dar mais 

autonomia aos prefeitos municipais.  

Não podemos no Estado de Mato Grosso, um Estado de tamanho continental, 

tratar todos os municípios da mesma forma. Não podemos tratar, por exemplo, Santo Antônio do 

Leste, que teve pouquíssimos casos, como a Capital, como Cuiabá.  

É inaceitável que o governador até nas áreas essenciais venha limitando horários.  

Não podemos falar em limitação de horário. Devemos falar em limitação de 

pessoas. Os mercados estão com muita aglomeração. Fechar o mercado às 19h em uma Capital ou 

em uma cidade de grande porte é loucura.  

Onde é que o Governador Mauro Mendes está com a cabeça?  
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Nós temos que restringir público e não horário. Essa é a lógica mais simples que 

tem.  

Dinheiro nós temos muito, muito. O Estado tem muito dinheiro. Tem que focar em 

investir mais e estamos tendo prefeitos reclamando que não está tendo investimento por parte do 

Estado.  

Nós temos, durante uma pandemia, atrasos em repasses estaduais a hospitais 

filantrópicos como a Santa Casa, por exemplo. Isso não pode acontecer. O Estado deve deixar de ser 

egoísta e deve se concentrar em fazer políticas públicas de qualidade. A saúde agoniza. 

A questão de antecipação dos feriados é outro ponto que vem para assassinar com 

o comércio agora.  

Estou apresentando também hoje, um projeto de lei para que todos os feriados do 

Estado de Mato Grosso sejam facultativos. Isso é menos Estado e mais liberdade. Aqueles que 

quiserem abrir durante os feriados vão poder abrir durante o feriado, sem prejuízo, lógico, das 

legislações trabalhistas, caso alguém venha a questionar. Mas nada mais justo que transformarmos 

todos os feriados em facultativos, ficando, assim, o comércio liberado para abrir quando bem 

entender, respeitando as legislações trabalhistas, isso é dar mais liberdade para o cidadão. Isso é 

gerar empregos, isso é focar na economia do Estado, isso é focar no desenvolvimento.  

Precisamos, neste momento em que pessoas estão desempregadas, pessoas estão 

agonizando nos hospitais, buscar medidas mais paliativas, para que não tenhamos uma catástrofe 

maior no Estado de Mato Grosso.  

Então, eu deixo aqui o meu repúdio ao Governador do Estado de Mato Grosso, que 

está agora, talvez, escolhendo as cortinas novas, escolhendo o papel de parede novo, escolhendo o 

piso novo do gabinete dele, enquanto as pessoas estão morrendo nos hospitais. Nós não podemos 

aceitar isso.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Elizeu. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Sr. Presidente, senhores Deputados, Deputada 

Janaina.  

Companheiros da TV e Rádio Assembleia aqui presentes e demais meios de 

comunicações.  

Sr. Presidente, inicio minha fala dando boas-vindas ao Deputado estadual Gilberto 

Cattani, do partido do PSL, partido ao qual estamos como vice-presidente, buscando a reconstrução 

e o fortalecimento do mesmo, tendo os princípios que são a base do Presidente Jair Bolsonaro.  

Sr. Presidente, final de semana turbulento, inúmeras pessoas mortas pela Covid, 

falta de leitos de UTI, falta de oxigênio, excesso de pessoas na central funerária aqui de Cuiabá.  

Sr. Presidente, passei a tarde da sexta-feira em frente a Arena Pantanal para 

acompanhar de perto o atendimento à população, principalmente nesse momento de colapso total da 

saúde em Cuiabá, Mato Grosso e todo o Brasil e me deparei com a Arena sem o atendimento 

naquele momento, Presidente. Ao sair de lá e passar na frente da Policlínica do Verdão me deparei 

com duas pessoas agonizando por falta de oxigênio dentro do veículo. Não nos resta outra 

alternativa que não nos doar um pouco mais a esta causa que é o combate à Covid-19.  

Portanto, eu venho nesta oportunidade encarecidamente solicitar ao Governo do 

Estado de Mato Grosso, em especial à Secretaria Estadual de Saúde, que o Governo do Estado 

estenda atendimento na Arena Pantanal por 24 horas, Presidente.  

O Centro de Triagem Covid-19 é extremamente necessário que faça o atendimento 

por 24 horas ali na Arena Pantanal e que seja ainda, se possível, a implantação do centro de triagem 

nos municípios polos do Estado de Mato Grosso, como, por exemplo, a cidade de Cáceres, Barra do 
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Garças, Tangará da Serra, Sinop, Alta Floresta, Rondonópolis, Juína, Campo Verde, Confresa, Água 

Boa, Várzea Grande e, principalmente de momento aqui na Arena Pantanal, no município de 

Cuiabá.  

Portanto, Presidente, estivemos reunidos no Colégio de Líderes, levei essa 

demanda e peço o apoio de todos os deputados a essa causa.  

Além disso, reforço a indicação feita ao Governo do Estado para a inclusão das 

forças de segurança pública, das polícias na questão emergencial de vacinação, Presidente, indicação 

esta feita no dia 27 de janeiro de 2021 e ainda não obtivemos resposta por parte do governo, se acata 

ou não a inclusão das forças de segurança. É extremamente necessário.  

Já estivemos aqui ouvindo o Deputado estadual João Batista, policial penal, 

reivindicando também a mesma causa e reforço que o Estado do Pará, o Estado do Amazonas já 

acataram e já iniciaram esse plano de vacinação a favor dos policiais. Assim sendo, já venho 

solicitando ao Governo, ao Secretário da Casa Civil, que seja incluso.  

E ainda alertamos, pois nesta terça-feira haverá uma paralisação geral das forças 

de segurança pública em todo o País, reivindicando essa vacinação, assim como é também o caso 

dos nossos companheiros da saúde que têm sido vacinados.  

Reforçamos, solicitamos e pedimos ao governo, sensibilidade para... (TEMPO 

ESGOTADO - ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Faissal. 

O SR. FAISSAL - Sr. Presidente, nobres Pares, todos que nos acompanham pela 

galeria desta Casa, pela TV Assembleia e pela Rádio Assembleia.  

Sr. Presidente, gostaria de externar rapidamente a minha opinião.  

O ano passado aderimos ao lockdown e não deu certo. Este ano já se passaram 15 

dias desse decreto governamental com relação ao fechamento do comércio e a taxa de ocupação e de 

contágio só aumentou, ou seja, também não dá certo.  

O que estamos suplicando aqui, Sr. Presidente, eu acho que isso é um consenso 

geral da Assembleia, é que se aumente o atendimento médico hospitalizar. Essa é a melhor saída.  

Cadê os hospitais de campanha? A segunda onda está aí e não foi aberto um 

hospital de campanha.  

O nosso povo está sofrendo! 

Não é achando que vai abaixar a taxa de ocupação fechando o comércio, não é. 

Não é taxar o mercado.  

É isso que o governador está fazendo. Infelizmente isso não vai dar certo. Tem que 

discutir mais e conversar, essa é a minha opinião.  

Então, vamos aumentar o atendimento, como falou o Deputado Dr. João.  

No mais, rapidamente, eu estou fazendo um pedido de informações com relação a 

CPI da Energisa, o nosso Deputado Carlos Avallone nos convocou para participar e eu quero saber, 

Deputado, como está o andamento dos trabalhos, então, eu fiz esse pedido para saber quais as 

medidas tomadas, porque já se passaram um ano e meio e parece que essa CPI estava adormecida.  

Então, vamos agir? Quer que eu aja? Eu quero fazer parte, eu quero atuar, quero 

estar junto, acima de tudo quero ter vez e voz. Se eu tiver que presidi-la ou relatá-la, para mim será 

uma satisfação grande, porque nós estamos sofrendo. As contas estão altas e qualquer um que pegar 

os balancetes vai perceber que está tendo fraude.  

Pode falar aqui. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Pela Ordem, o Deputado Avallone. 
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O SR. CARLOS AVALLONE - Eu falei agora com o Deputado Presidente da 

CPI, o companheiro Elizeu, amanhã, às 10h, estava marcado para ouvir o Deputado Faissal, nós 

estamos mudando para as 14h, porque foi marcada uma sessão aqui e na sessão vamos entregar a 

vossa excelência todos os relatórios, como está o andamento, convidá-lo para fazer parte e ouvir as 

denúncias que foram colocadas nas redes sociais e pela imprensa, para que possamos investigar. Ok? 

Estamos juntos nessa. Você será muito bem-vindo ao nosso meio. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Amanhã, às 10h, teremos sessão.  

Deputado Romoaldo.  

Está inscrito ainda o Deputado Allan e pelo virtual estão inscritos ainda o 

Deputado Xuxu Dal Molin e o Deputado Lúdio Cabral.  

Pelo horário já avançado, não terá mais inscrição no Pequeno Expediente. 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Sr. Presidente, Deputado Max Russi, senhores 

Deputados, Deputada Janaina.  

Sr. Presidente, vou apresentar aqui algumas indicações solicitando a inclusão de 

alguns municípios de Mato Grosso no programa Ser Família Emergencial. Vários prefeitos ligando 

querendo ser contemplados com esse programa.  

E também, com muito pesar, apresentar aqui duas Moções pelo falecimento de 

dois pioneiros na cidade de Alta Floresta, Sr. João Bernal, pioneiro de 42 anos naquela cidade, 

primeiro mercado da cidade, pai, avô, bisavô, e também a Srª Jeni Leal, que foi uma líder religiosa e 

comunitária. Infelizmente, os dois a Covid levou.  

Gostaria aqui, Sr. Presidente, primeiro de parabenizá-lo pela condução hoje no 

colégio de líderes. Importantíssimo o debate e a presença dos senhores Deputados.  

Como a Deputada Janaina falou, é importante a participação dos deputados no 

sentido de mostrar o que estamos vendo nas ruas e principalmente aquilo que a população vem nos 

pedindo.  

Eu gostaria de lembrar aqui ao Deputado Ulysses, ao Deputado Faissal, ao 

Deputado Elizeu, que o governo tem, sim, feito um trabalho no sentido de amenizar essa pandemia 

que afeta o mundo, que o Governador Mauro Mendes foi o governador, até agora, que mais abriu 

UTIs na história de Mato Grosso. O governador tem feito ações no sentido de atender as demandas 

em todos os municípios para amenizar a dor da família.  

Estamos vendo essa segunda onda, que começou na Europa, chegar ao nosso 

Estado. Nesse fim de semana, 117 pessoas faleceram no Estado, são 117 pessoas a menos no Mato 

Grosso, trazendo tristeza e dor às famílias e lares do nosso Estado. Então, é importante tomar 

providência e o governante tem que saber o que fazer, tem que tomar medidas duras, eu acho que 

tem, sim, que ampliar o sistema de saúde, mas não se consegue implementar uma UTI de uma hora 

de outra. Nós temos o caos que pode vir amanhã, a falta de oxigênio em 27 cidades do Mato Grosso. 

E não tem carreta no Brasil para puxar esse oxigênio, porque a crise do Covid não é de Mato 

Grosso, não é de Cuiabá, não é da Baixada, é do mundo, está no mundo todo.  

Só nesta Casa, 16 senhores Deputados, inclusive o Sr. Presidente, já foram 

infectados com o coronavirus, apenas 08 não foram infectados aqui - a Deputada Janaina acaba de se 

recuperar - e isso acontece com a população.  

Esses números, eu não acredito, nos números oficiais eu não acredito. É muito 

maior o número de infectados.  

Então, temos que, neste momento, ouvir os Poderes, as federações. É lógico que 

ninguém quer fechar o comércio, é ruim, ninguém quer fechar a indústria, é ruim. A economia é 

importantíssima, mas não se pode continuar assim.  
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A população também tem que se conscientizar, os Poderes e o Governo do Estado 

tem que fazer a massificação, porque a população não está nem aí. Não estão se cuidando, estão se 

aglomerando. A população não está preocupada. Aquela família que perdeu, essa sim, se preocupa. 

Principalmente a nossa juventude não está preocupada com a Covid. Eles estão se reunindo, fazendo 

festa e isso é muito ruim, isso transmite, isso tira vidas. E isso traz o quê? Resultados negativos para 

toda a família de Mato Grosso.  

Então, eu quero aqui avalizar a proposta que saiu dali e que o senhor possa, como 

Presidente da Casa, juntamente com o Deputado Botelho e com os demais Poderes, achar uma forma 

de amenizar essa crise, porque realmente chegou em um colapso e não conseguimos montar 

hospital, montar UTIs de uma hora para outra.  

Quero aproveitar o momento e dar as boas-vindas ao Sr. Gilberto Cattani, seja 

bem-vindo a esta Casa.  

Você fará um grande trabalho aqui, conheço sua luta, temos uma amiga em 

comum, que é a Lilian Leal, sei do seu trabalho na agricultura familiar, da sua humildade e 

seriedade, acima de tudo, sua vontade de acertar. Vai ter os companheiros aqui para ajudá-lo a fazer 

um grande mandato e representar Lucas do Rio Verde - e aqui o senhor ocupa o lugar de um grande 

amigo, do saudoso Silvio. O Silvio que era uma alegria nesta Casa, um dos deputados mais 

produtivos que tinha, um dos que mais apresentou projetos, projetos sociais, projetos nas áreas da 

saúde, educação, na área da logística, na área da infraestrutura. Faz muita falta.  

Tenho certeza que o senhor vai fazer um grande trabalho, ocupando não só o lugar 

do Silvio, mas o lugar do agricultor familiar, do pequeno, daquele que merece o apoio e, acima de 

tudo, merece o respaldo do governo brasileiro e de Mato Grosso, que muitas vezes deixa os 

assentamentos abandonados.  

Sucesso na sua caminhada!  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Romoaldo.  

Deputado Allan Kardec.  

Os próximos vão ser virtuais, o Deputado Xuxu Dal Molin e depois o Deputado 

Lúdio. 

O SR. PROF. ALLAN KARDEC - Obrigado, Presidente Max.  

Primeiro, parabenizo o senhor pela passagem do seu aniversário ontem, Deus o 

ilumine, que o senhor possa ter toda a sabedoria possível para conduzir o Parlamento nesses dois 

últimos anos desta legislatura.  

Parabéns, Deputado Max!  

Farei aqui uso novamente da tribuna para cobrar também uma especial atenção aos 

profissionais de educação física.  

Acabei de receber aqui uma mensagem do professor Edson Manfrim, nas 

academias de ginástica, que estão fechadas depois das 19h, aglomera-se durante o dia, as aulas de 

hidroginástica, as caminhadas no parque, aglomera-se durante o dia.  

O profissional de educação física é um profissional de saúde e não está sendo 

vacinado. Não estou pedindo para fazer mais nada além de cumprir a lei, de cumprir a metodologia 

aplicada em todo o mundo, que os profissionais de saúde sejam atendidos com a vacina.  

Então, cobro aqui novamente o Governo do Estado, o Secretário Gilberto, para que 

possa colocar os profissionais de educação física, que são profissionais da saúde, na fila da 

vacinação urgentemente.  
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E aproveito e corroboro com o Deputado Faissal no sentido desse fechamento, 

fechamento das academias, dos parques, das atividades físicas às 19h para a contenção e 

disseminação da doença e os números estão aí.  

Então, temos que repensar rapidamente e mudar a estratégia, preservando, 

obviamente, a vida em primeiro lugar.  

Desejo ao Deputado Gilberto Cattani um excelente mandato. Que o senhor possa 

ter êxito naquilo que se propôs a vir a este Parlamento.  

Que Deus o abençoe!  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente Max, demais colegas, 

Deputada, todos os cidadãos que nos assistem e nos ouvem pela TV e Rádio Assembleia.  

Inicialmente, eu quero saudar e dar as boas-vindas, desejar que o nosso colega 

Cattani faça um grande trabalho. 

Que Deus o ilumine com muita saúde e sabedoria. Bem-vindo e conte conosco.  

Também aos profissionais da saúde que estão aí trocando turnos incansavelmente 

para salvar vidas. Parabéns a todos!  

Gente, rapidamente, nós temos que estar mais unidos do que nunca: a Assembleia, 

através do nosso Presidente Max e do nosso líder Botelho, tem que dar uma resposta firme e 

objetiva do que a nossa sociedade, do que a população está nos cobrando.  

Aqui na base, infelizmente, está tendo outra opinião do que aí em cima está sendo 

decidido. Nós temos um problema sério de saúde pública, começamos a ter problemas de fome e já 

já vamos ter problema de violência, caso isso não seja estancado agora e precisamos ter atitudes 

concretas, objetivas e que dê resultado, uma delas, não temos como fazer com que milhares de UTIs 

sejam abertas do dia para a noite, algumas já estão sendo abertas, mas nós podemos abrir mais 

centros de triagem urgentemente, igual temos na Arena Pantanal, nas cidades-sedes, em parceria 

com entidades, como eu propus ser aqui, a CDL de Sorriso; estruturas, como feito em Rondonópolis, 

para fazer exame de saturação e início do acompanhamento médico e tratamento. A população... 

Nós chegamos até aqui por falta de conscientização de muitos, sim. Fiscalização, infelizmente, a 

exemplo do que eu... (TEMPO ESGOTADO - ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Um minuto para o Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente, e falta de investimentos, como eu vi 

aqui em Sorriso, que não colocaram mais UTIs. 

Mas não podemos olhar para trás. Então, nós temos que aumentar o 

distanciamento e não o isolamento. As medidas de isolamento não deram certo e nós temos o PL 

181, de reparação material, pedido de urgência para ser votado, se tiver que fazer pelas lideranças, 

pode fazer, Presidente, para darmos um suporte financeiro a todas as medidas de saúde.  

Quero também falar o seguinte: nós já vimos que, pedi para minha equipe para 

tentarmos derrubar o decreto, é inconstitucional, infelizmente. Então, temos que buscar medidas que 

deem resultados para salvar vidas e empregos.  

Estamos juntos. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Primeiro, acho importante fazer um resgate histórico 

aqui.  

Mato Grosso só fez isolamento social de verdade em três ou quatro semanas, entre 

março e abril do ano passado, e esse isolamento social foi extremamente positivo para a epidemia, 

para o controle, para o enfrentamento da pandemia, porque, do contrário, o colapso que vivemos no 
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mês de junho, a partir do dia 20, teria acontecido no mês de maio e não haveria tempo sequer, por 

exemplo, para a inauguração da estrutura que foi inaugurada no Hospital Metropolitano no dia 14 de 

maio.  

Então, o isolamento social efetivo em Mato Grosso só foi realizado no início da 

pandemia e produziu resultados positivos, porque retardou a onda e retardou o colapso do sistema de 

saúde.  

Se não houvesse aquele isolamento social entre março e abril, o colapso teria 

acontecido em maio e não em junho, como aconteceu.  

O isolamento social é necessário mais uma vez e eu já recomendei isso desde o dia 

22 de janeiro, mas isolamento de verdade, quarentena, por 24 horas, ao longo de 14 dias, para que 

haja impacto de verdade sobre a taxa de contágio.  

Esse toque de recolher que o Estado adotou não é medida de isolamento, sacrifica 

uma parcela da economia e não interfere na taxa de contágio do coronavírus.  

Nós precisamos de 14 dias de quarentena. Eu já fiz essa sugestão na reunião do 

Colégio de Líderes e reforço aqui, que a partir de quinta-feira dessa semana seja decretado no 

território do Estado quarentena até o dia 4 de abril, serão 11 dias, não serão os 14 dias, mas já serão 

11 dias que poderão ajudar a conter o crescimento exponencial do vírus e fará o mesmo efeito em 

sentido contrário: a redução será exponencial à medida que consigamos alcançar um isolamento 

efetivo.  

É lógico que esse isolamento tem que ser acompanhado de medidas econômicas, 

de medidas de segurança alimentar e de fiscalização para se evitar aglomerações.  

Agora nós não podemos cair no falso dilema entre as medidas de isolamento e a 

necessidade de proteger a economia.  

Não sou eu que estou dizendo, são os 500 economistas, empresários, banqueiros, 

que assinaram a carta aberta ontem. As medidas de isolamento... (TEMPO ESGOTADO - ÁUDIO 

INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Max.  

Para concluir, então, esse falso dilema entre as medidas sanitárias e a proteção da 

economia é um falso dilema e quem está dizendo isso não é o médico sanitarista Lúdio Cabral, são 

500 economistas, empresários, banqueiros, que assinaram uma carta aberta à população brasileira 

nesse final de semana.  

As medidas de quarentena agora são vitais para conter a taxa de contágio, para 

conter o colapso hospitalar, sanitário e funerário no nosso país e para proteger a nossa economia de 

uma onda prolongada, resultante dessa variante V1, que está circulando agora, e resultante de novas 

variantes que podem inclusive serem resistentes à vacinação.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Acabando o Pequeno Expediente, vamos à 

Ordem do Dia. 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Votação de indicações.  

Indicações do Deputado Romoaldo Júnior, indicações do Deputado Elizeu 

Nascimento, indicações do Deputado Wilson Santos, indicações do Deputado Ulysses, indicações 
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do Deputado Dilmar Dal Bosco, indicações do Deputado João Batista, indicações do Deputado 

Faissal, indicações do Deputado Dr. João, indicações da Deputada Janaina Riva, indicações do 

Deputado Dr. Gimenez, indicações do Deputado Max Russi, indicações do Deputado Eduardo 

Botelho e indicações do Deputado Delegado Claudinei.  

Em discussão as indicações. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Votação de suspensão de prazo de CPI.  

Pedido de prorrogação de prazo por mais 180 dias dos trabalhos da Comissão 

Parlamentar de Inquérito da renúncia e sonegação fiscal no Estado de Mato Grosso.  

Em discussão...  

Esta semana, inclusive, teve uma capa da Gazeta falando da sonegação e da 

adulteração de álcool. Acho que a CPI pode entrar forte nesse quesito.  

Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Retirada do Projeto de Lei nº 1.031/2020, 

tendo em vista a falta de interesse do próprio autor em dar prosseguimento ao feito, o Deputado 

Wilson Santos.  

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada a retirada.  

Requerimento de admissibilidade do presente requerimento de dispensa de 

primeira e segunda pauta, de autoria de Lideranças Partidárias, referente ao Projeto de Lei de autoria 

da Procuradoria-Geral de Justiça, que altera e acrescenta dispositivo da Lei Complementar nº 415, 

de 22 de dezembro de 2010, que institui a Lei Orgânica e o Estatuto do Ministério Público de Mato 

Grosso.  

Requerimento de admissibilidade ao Projeto de Lei nº 183/2021, que obriga as 

empresas prestadoras de serviços gerais à administração pública ou privada em todos os âmbitos a 

fornecer equipamentos de proteção individual, EPI, aos seus funcionários e colaboradores 

encarregados dos serviços de manuseio e coleta de lixo, como medida de prevenção e redução de 

risco de contaminação e transmissão do coronavírus. Autor do projeto: Dr. Eugênio.  

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

Pedidos de informações do Deputado João Batista, do Deputado Faissal, do 

Deputado Xuxu Dal Molin, da Deputada Janaina Riva e do Deputado Dr. Eugênio.  

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovados.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Moções de Aplausos do Deputado Max 

Russi, do Deputado Dilmar Dal Bosco, do Deputado Faissal e do Deputado João Batista.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moções de Pesar do Deputado Faissal, do Deputado Dr. Gimenez, do Deputado 

Delegado Claudinei, do Deputado João Batista, do Deputado Dilmar Dal Bosco, do Deputado 

Wilson Santos, do Deputado Romoaldo Júnior e do Deputado Sebastião Rezende.  

Em discussão... 

Deputado Sebastião Rezende, para discutir. 
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O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sr. Presidente, peço para discutir essa Moção de 

Pesar, porque inclusive tenho tramitando nesta Casa um projeto estabelecendo aos líderes religiosos 

também prioridade na vacinação. 

Na verdade, são aqueles que estão em um confronto direto com as pessoas. Eles 

não podem abrir mão e não negam, nunca, suas chamadas como pastor a dar assistência espiritual a 

todos aqueles que necessitam e estão em confronto direto e estão em todas situações expostos. 

Infelizmente temos, Deputado Cattani, perdido esses líderes espirituais, esses 

líderes religiosos exatamente em função disso, da chamada que eles têm e por estarem, de forma 

altruísta, esquecendo-se de si mesmos em prol das pessoas, de levar o alento espiritual naquele 

momento de depressão que as pessoas estão vivendo com essa pandemia. Ele, em nenhum momento, 

se abstém de fazer esse trabalho, e não tem como se abster, acaba indo, se expondo, contrai o vírus 

e, infelizmente, muitos deles não têm resistido e vêm a óbito.  

Hoje, lamentavelmente, eu trago aqui uma Moção de Pesar à família do nosso 

querido pastor Odonel Cesário de Oliveira, um homem que ao longo da vida trabalhou, e trabalhou 

muito fortemente, pensando nas pessoas, sempre com sua vida dedicada a servir o outro, a levar o 

alento espiritual.  

Em 1999 ele foi designado para o município de Peixoto de Azevedo, foi ser pastor 

presidente do campo eclesiástico da Igreja Evangélica Assembleia de Deus ali e durante esse 

período, ao longo desses anos, aproximadamente 20 anos de trabalho em Peixoto de Azevedo, 

conquistou muitos amigos.  

Extremamente querido, um homem que dedicou sua vida às pessoas, à 

comunidade, à população de Peixoto de Azevedo e região, inclusive tendo aberto uma casa para 

tratamento de dependentes químicos.  

Fez um grande trabalho ali e, infelizmente, foi acometido da Covid e, com muita 

tristeza, anunciamos que ele acabou vindo a óbito na manhã de hoje, deixando consternado não só 

os irmãos, os amigos do campo eclesiástico da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Peixoto de 

Azevedo, bem como todos os seus amigos e aqueles que o conheceram em todo o Estado de Mato 

Grosso.  

Eu quero deixar aqui as minhas condolências à COMADEMAT - Convenção dos 

Ministros das Assembleias de Deus do Estado de Mato Grosso, à família do nosso querido e agora 

saudoso pastor Odonel Cesário de Oliveira, dos seus filhos, das suas filhas, genros, noras, neto, a 

sua esposa, a senhora Joaquina.  

Enfim, ficamos todos consternados por essa perda e é por isso, Deputado Max, que 

eu gostaria e vou insistir, dizendo que as autoridades religiosas, Deputado Cattani, têm também 

prioridades; estão na frente, estão nesse embate... (TEMPO ESGOTADO - ÁUDIO 

INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continuam em discussão as Moções de 

Pesar.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Resolução nº 59/2021, que reconhece, para efeitos do 

art. 65 da Lei Complementar Federal 101, de 04 de maio de 2000, a ocorrência do Estado de 

calamidade pública no município de Barras do Garças, Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária e da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem.  
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(APROVADO. ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em 1ª votação, Projeto de Resolução nº 

61/2021, ao município de Aripuanã. O parecer da Comissão de Orçamento e de Constituição e 

Justiça é favorável. (EMENTA COMPLETA: RECONHECE, PARA EFEITOS DO ARTIGO 65 

DA LEI COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 101, DE0 4 DE MAIO DE 2000, A OCORRÊNCIA 

DO ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA NO MUNÍCIPIO DE ARIPUANÃ) 

Está em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em 1ª votação, Projeto de Resolução nº 

60/2021, que reconhece, para efeitos, o art. 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio 

de 2000, a ocorrência do estado de calamidade pública no município de Chapada dos Guimarães, 

Mato Grosso. Parecer é favorável da Comissão Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Projeto de Lei nº 107/2021, da Mesa 

Diretora, dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Subsídios do quadro de servidores da 

Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso e dá outras providências.  

Pedido de vista à Deputada Janaina Riva. 

Tem 24 horas para a devolução.  

Projeto de Lei nº 351/2020, (DE AUTORIA DO DEPUTADO BOTELHO), que 

dispõe sobre o pagamento e parcelamento por meio de cartão de crédito nas contas de energia 

elétrica no Estado de Mato Grosso, em redação final.  

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada. Vai à sansão. 

(TRANSCREVE-SE ABAIXO A REDAÇÃO FINAL.) 

Dispõe sobre o pagamento e 

parcelamento por meio de cartão 

de crédito das contas de energia 

elétrica no Estado de Mato 

Grosso. 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo 

em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona 

a seguinte Lei: 

Art. 1º As empresas concessionárias dos serviços públicos de fornecimento de 

energia elétrica em atividade no Estado de Mato Grosso devem ofertar a possibilidade de pagamento 

de conta de consumo por meio de cartão de crédito. 

Parágrafo único Fica autorizada a criação de meios de parcelamento por 

meio de cartão de crédito para: 

I - fatura não vencida por meio de cartão de crédito; 

II - débito de faturas vencidas, desde que não acrescidas de juros e 

multas, em até seis vezes. 

Art. 2º A forma de pagamento por meio de cartão de crédito deve estar disponível 

no sítio eletrônico da concessionária. 

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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Em 2ª votação, Projeto de Lei 158/2021, Mensagem 32/2021, autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Especial incluindo na Lei 11.300 de 27 de janeiro de 2021, as 

providências que seguem.  

Parecer oral da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Convoco os Deputados doutor Eugênio, Sebastião Rezende, Wilson Santos, 

Dilmar Dal Bosco e Janaina Riva, sob a Presidência do Deputado Wilson Santos, para relatar o 

projeto. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (WILSON SANTOS) - Sr. Presidente Deputado Max, esse é um projeto de suma 

importância neste momento, reforçar o caixa do Desenvolve Mato Grosso para que ele possa atender 

às demandas de micros e pequenos empresários que estão à deriva, desesperados.  

Eu quero, então, nomear a eminente Deputada Janaina Riva como relatora desta 

Mensagem do Poder Executivo. 

A SRª RELATORA (JANAINA RIVA) - Presidente da CCJR Deputado Wilson 

Santos, este projeto, como vossa excelência disse agora há pouco, é de extrema relevância para o 

nosso Estado, porque ele trata dos R$49 milhões que serão repassados ao MT Desenvolve, que vai 

propiciar condição para que a nossa população possa estar amparada neste momento de crise, de 

caos, principalmente o setor, é lógico, de bares e restaurantes, extremamente impactados pelo último 

decreto do Governo do Estado de Mato Grosso.  

Minha relatoria é no sentido que seja acatado o projeto e que seja aprovado. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (WILSON SANTOS) - Com o parecer favorável da Deputada Janaina Riva, eu convoco 

o Deputado Sebastião Rezende para ofertar o seu voto. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sr. Presidente, pela relevância do projeto, eu já 

votei favoravelmente na Comissão de Defesa do Consumidor, tive a oportunidade de relatar e o meu 

voto é favorável à aprovação do presente projeto.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (WILSON SANTOS) - Senhor Presidente, como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco?  

Ok, com a relatora.  

Então, aprovada a matéria na Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação favorável, o projeto está em discussão.  

Só vou acrescentar aqui na discussão... Quero falar para o Zé Domingos para os 

nossos assessores que eu quero um requerimento por parte da Assembleia Legislativa a cada 30 dias, 

a prestação de contas de quanto foi emprestado desse dinheiro, porque nós estamos colocando R$10 

milhões da Assembleia, R$55 milhões do governo e esse dinheiro não é para ficar na Desenvolve; 

esse dinheiro é para emprestar para os empresários de Mato Grosso. Então, a Assembleia 

Legislativa, a cada 30 dias, vai querer saber o quanto desse recurso foi emprestado.  

Quanto mais rápido for emprestado esse dinheiro, maior será o nosso elogio e o 

nosso louvor à Desenvolve MT, que tem condição, tem capacidade e nós precisamos fazer chegar 

esse dinheiro aos pequenos empreendedores.  

Em discussão... 

Inscrito o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, na verdade, eu tinha me inscrito para pedir 

vista compartilhada do PCCS dos servidores da Assembleia. 
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O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Foi dada vista compartilhada ao Deputado 

Lúdio Cabral. Tem 24 horas.  

Para discussão, o Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Max, é extremamente importante o que a 

Assembleia e o Governo do Estado estão fazendo. A minha única preocupação é a parte burocrática, 

estrutura humana, recursos humanos do Desenvolve MT.  

Então, nós temos que ter uma comissão, o Avallone, que está à frente do 

Observatório Econômico e Social, para não deixarmos esse dinheiro ficar sem usar imediatamente. 

Essa preocupação é muito importante, temos que também nos preparar para aportar mais dinheiro, 

se for necessário. Não é só para bares e restaurantes, mas para todas as atividades econômicas, em 

especial de micros e pequenas empresas, que estão sendo afetadas por medidas sanitárias de 

fechamento.  

Então, é essa a minha inclusão na fala, e possivelmente a preocupação de ordem 

técnica para o quanto antes esse dinheiro chegar lá na ponta.  

Muito obrigado e parabéns, Deputados e Assembleia, pelo que vem fazendo nesse 

socorro econômico que é tão importante quanto a questão da saúde. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Último para discutir, o Deputado 

Avallone... Passou para o para o Deputado Allan?  

Último a discutir, o Deputado Allan. 

O SR. PROF. ALLAN KARDEC - Sim, vou ser bastante rápido.  

Presidente Max Russi e Deputado Avallone, com relação à burocracia para acesso 

a esse crédito, nós já tentamos várias vezes. 

Pessoal de pousadas, bares e restaurantes, tem muita burocracia ainda.  

Eu quero agradecer à equipe do MT Desenvolve pelo empenho, mas precisamos, 

Deputado João Batista, tirar a burocracia.  

Ontem o dono de pousada da região de Manso, o Paulinho, me ligou e falou: 

“Allan, é a 3ª vez que eu tento pegar R$50 mil para capital de giro, minha pousada vale meio 

milhão, e eu não consigo tirar R$50 mil”.  

Então, Deputado Avallone, o restante do tempo, o senhor fala sobre isso, quebrar a 

burocracia e passar dinheiro para quem está precisando. 

O SR. CARLOS AVALLONE - É o seguinte, gente, só para vocês terem uma 

ideia da demanda, Deputado Botelho, Deputado Max, Janaina e todos os companheiros: ficou aberta 

a plataforma on-line da Desenvolve para receber aqueles pedidos até 10 mil reais. Segunda e terça-

feira, entraram 4 mil pedidos, 4 mil pedidos. Sabe o que aconteceu? Caiu o sistema do Serasa, 

porque estava acostumado a receber 20, 22 por dia. O Serasa entendeu que era um hacker que estava 

entrando no sistema. Está tentando recuperar. De 4 mil a 10 mil reais, são R$40 milhões para um 

projeto que nós destinamos 15. Então, não é tudo que vai ser 10 mil, deve ter coisa de 5, de 6, mas, 

com certeza, o recurso não vai ser suficiente, além da burocracia que o Allan colocou claramente.  

A parte da burocracia dá para resolver com aquele fundo de aval que o governo 

quer colocar lá, que foi uma ideia do Botelho e da Assembleia no ano passado. Isso não pode se 

perder - essa é uma ideia da Assembleia. Está sendo colocado como se não fosse, mas é da 

Assembleia. Esse fundo de aval vai ajudar a diminuir a burocracia, mas algumas coisas o Bacen não 

aceita e não é possível ser superado. A garantia é possível melhorar, mas se não tiver CNPJ 

aprovado pelo Bacen, pela Serasa, não passa, não pode passar, não tem como passar. É um problema 

que nós temos que tentar para ver se tem alternativa - e parece que não tem. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Avallone.  
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Fico feliz por ouvir essa informação, porque é sinal de que a Assembleia investiu 

bem seu recurso. Quatro mil pessoas buscando esse crédito, quando antes era 20/22, teve uma 

grande divulgação também no Estado todo.  

O projeto está em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários manifestem-se. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 159/2021, que dispõe sobre a criação e concessão 

de auxílio emergencial com recursos do Estado a pessoas economicamente vulnerabilizadas em 

decorrência da emergência de saúde pública de importância internacional causada pela infecção do 

Coronavírus - Covid-19.  

Parecer oral da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Convido o Presidente da Comissão, Deputado Wilson Santos, para que possa 

emitir o parecer da Comissão. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (WILSON SANTOS) - Sr. Presidente, PL 159/2021, que dispõe sobre a criação 

concessão de auxílio emergencial com recursos do Estado a pessoas economicamente vulneráveis, 

em decorrência do Coronavírus.  

Eu vou, Sr. Presidente, nomear-me relator e ofereço parecer favorável. 

Fica criado no âmbito do Governo do Estado o auxílio Ser Família Emergencial, 

que autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio emergencial no valor de R$150,00 pelo prazo de 

3 meses.  

Isso aqui, na verdade, é um projeto que nasceu com vossa excelência, como 

Secretário de Estado, na área de Assistência Social e Trabalho, e veio sendo aperfeiçoado neste novo 

governo.  

Parabéns, Deputado, Vossa Excelência tem a gênesis dessa ideia!  

Então, como relator, relato favoravelmente à matéria. 

Colho os votos: Deputada Janaina Riva? Favorável.  

Deputado Sebastião Rezende? Com o relator.  

Deputado Dilmar Dal Bosco? Com o relator.  

Matéria aprovada, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado ao Presidente Wilson Santos.  

Está em discussão.   

Para discutir, quero acrescentar aqui porque esta semana teve muita dúvida. 

Existe o Ser Família, que tem alguns municípios contemplados, e o Ser Família 

Emergencial.  

O Ser Família Emergencial vai atender os 141 municípios de Mato Grosso, serão 

100 mil famílias atendidas, um cartão alimentação para compra em mercados, mercarias, 

estabelecimentos, de até R$150,00. O cadastro para as famílias contempladas é o Cadastro Único da 

Assistência Social do Governo Federal. É um cadastro que é feito no CRAS. Então, as famílias têm 

que fazer esse cadastro no CRAS, por meio da Assistência Social, esse cadastro vai para o Governo 

Federal, é validado e o governo está usando esse cadastro.  

Por meio do cadastro da assistência social você pode fazer um corte: “eu quero 

com renda até R$70.” E você tem quantas famílias com renda até R$60,00, R$90,00, R$100,00 você 

consegue  trabalhar ali, e 100 mil famílias serão beneficiadas. Lembrando que nós temos 132 mil 

famílias no Estado de Mato Grosso vivendo abaixo da linha da pobreza, vivendo com uma renda de 

até R$89,00 por mês.  

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  
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Em 2ª votação, PL nº 160/2021, de Liderança Partidárias, que dispõe sobre a 

proibição do corte do fornecimento de energia elétrica no Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências.  

Parecer oral da Comissão de Constituição e Justiça e Redação.  

Convido o Presidente Deputado Wilson Santos para proceder o parecer. 

O SR. WILSON SANTOS DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (WILSON SANTOS) - Sr. Presidente, designo a Deputada Janaina Riva para relatar a 

matéria. 

O SR. RELATORA DA CCJR (JANAINA RIVA) - Presidente, o parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça e Redação é favorável ao projeto que dispõe sobre a proibição 

de corte no fornecimento de energia elétrica no Estado de Mato Grosso.  

Vou colher os votos.  

Deputado Wilson Santos? Favorável.  

Deputado Sebastião Rezende? Favorável.  

Deputado Dilmar Dal Bosco? Favorável.  

Sr. Presidente, com quatro votos, o projeto está aprovado com parecer favorável. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigada Deputada Janaina pelo parecer.  

Em discussão o Projeto de Lei que proíbe...  

O Botelho até tinha ideia no projeto, mas, como já está em votação, não vai ter 

como.  

Então em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 126/2021, do Deputado Allan Kardec, que estabelece um 

programa de repovoamento de peixe nas barragens de usinas hidroelétricas, pequenas centrais 

hidrelétricas e nas centrais geradoras hidroelétricas no âmbito do Estado de Mato Grosso, a encargo 

das empresas exploradoras da atividade. 

O SR. CARLOS AVALLONE –Peço vista.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Pede vista o Deputado Carlos Avallone. 

Concedo a vista.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1032/1019, de autoria do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que revoga o dispositivo da Lei nº 7.804, de 05 de dezembro de 2002, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão.  

Está inscrito aqui o Deputado Xuxu.  

Para discutir, Deputado Xuxu?  

O projeto de repovoamento dos rios está dada vista compartilhada ao Deputado 

Elizeu também. Terão cinco dias para análise.  

Deputado Xuxu Dal Molin, para discutir seu Projeto de Lei? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Max, demais colegas.   

Rapidamente, inicialmente quis fazer uma questão de ordem sobre um 

requerimento verbal para encaminhamos à ANEEL, ao nosso Presidente Bolsonaro, e nossas 

lideranças de Bancada Federal, pedindo encarecidamente que não aprovem o aumento em abril das 

taxas de energia, aquele requerimento verbal que nós fizemos na última sessão.  

Também solicito à Mesa que já chame sessões extraordinárias para liquidarmos 

esses projetos da MT Fomento e também da questão de fundo emergencial, que são extremamente 

importantes.  
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E para finalizar, com relação à APA da Chapada, teve algumas dúvidas - e quero 

parabenizar o Deputado Allan, que entendeu a situação.  

Existem leis que já traçaram as zonas de impacto e amortecimento na questão 

ambiental e o que deve ser cultivado de forma manejada. Foi feito um trabalho de pesquisa 

totalmente voltado ao desenvolvimento sustentável. Então, aquilo ali é uma zona de amortecimento, 

porém, falta a documentação. Então, esse é um projeto muito fácil, tranquilo, não vai gerar prejuízo 

ambiental em hipótese alguma, pelo contrário, vai aumentar e intensificar a fiscalização ambiental.  

Caso um cidadão que está lá há duas, três gerações, que ainda não tem o 

documento e agora com o documento, se a SEMA tiver que multar, Presidente Max, vai estar no 

CPF dele, coisa que hoje não tem o documento. O município de Chapada deixa de gerar a 

arrecadação, bem como esse proprietário de gerar o turismo sustentável, buscando uma linha de 

crédito, algo essencial, porque vai ter documento que vai dar garantias para esses investimentos.  

Então, é um projeto muito simples, mas muito importante, que vai beneficiar mais 

de 200 pessoas que já estão no INTERMAT aguardando essa documentação.  

Então, eu peço a todos o voto favorável que quem tiver dúvida. 

Só para finalizar, com relação a um ou outro possível proprietário que possa 

amanhã ou depois achar que foi grileiro ou não, eles que vão ao Intermat. Nós como deputados 

temos a prerrogativa de buscar informações na questão de documentação. O que nós não podemos é 

prejudicar a maioria das pessoas que são pessoas de bem, que estão lá há duas, três gerações 

aguardando o documento dessas áreas que são legitimadas por meio do Intermat, que vai ter chance 

agora de poder fazer seu papel e ajudar toda a população naquele importante município.  

Muito obrigado a todos. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Xuxu.  

O Deputado Allan Kardec vai discutir, porque ele tinha feito um substantivo.  

Deputado Xuxu, o nosso Secretário Parlamentar, José domingos, vai encaminhar o 

seu requerimento à ANEEL, pedindo para que não tenha o aumento da energia elétrica. 

O SR. PROF. ALLAN KARDEC - Deputado Max, para dizer que fizemos toda a 

discussão, apresentamos inclusive um substitutivo e entramos em diálogo com várias organizações, 

especialmente com a CUCO, que é coordenadoria dos parques ambientais da SEMA, quero 

parabenizar inclusive o trabalho dos parques ambientais, as coordenadorias dos parques ambientais.  

A APA está sendo preservada, o Deputado Xuxu tem razão em relação a isso.  

A área de preservação ambiental dentro das unidades de conservação é a que mais 

flexibiliza o uso do solo, porque ela é feita após já a ida do homem para dentro daquela área.  

Então, dizer que nós estamos tranquilos e dizer também que o INTERMAT, 

Deputado Wilson Santos, a equipe questionou sobre a questão da legalidade, porque era um projeto 

que deveria estar vindo do Executivo.  

Mas parabéns, Deputado Xuxu! Nós estamos aqui é para isso, para fazer esse 

amplo debate no Parlamento. 

Quero aproveitar e dizer da importância de termos essas áreas preservadas, como, 

por exemplo, a discussão que hoje nós tivemos com o Ministério Público, sob a liderança do doutor 

Joelson e do Luiz Escalope, sobre a Bahia de Chacororé e Sia Mariana. Se lá fosse unidade de 

conservação ambiental, uma APA, não ia ter problema nenhum para quem mora ao lado, que utiliza 

ali, mas teria possibilidade de receber recursos de multas ambientais. Então, temos que avançar 

nessa discussão.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Lúdio Cabral, quer discutir? Está 

levantando a mão aqui. 
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O SR. LÚDIO CABRAL - Na verdade, Presidente, eu tinha pedido para discutir 

no Projeto anterior, queria fazer um alerta.  

Nós aprovamos mais uma vez uma lei que proíbe interrupção de energia elétrica 

no território do nosso Estado, mas é preciso que a Mesa Diretora faça diálogo com o Poder 

Executivo para que o Poder Executivo não vete o projeto, e em caso da sanção do projeto, que a 

Energisa respeite a legislação estadual, senão entra naquele debate de que não é atribuição do 

Estado, é da União, legislar sobre isso e aquilo que nós queremos, que é proteger as famílias que 

vivem em Mato Grosso do corte de energia elétrica, a lei acabe sendo em vão. Então, esse esforço de 

gestão, tanto com o Executivo, precisa ser feito, e o esforço de tensionamento com a Energisa.  

Em relação ao projeto do Deputado Xuxu Dal Molin, quero já deixar meu 

posicionamento contrário à aprovação do mesmo, porque entendo que deveria haver um debate 

amplo com o Ministério Público Estadual, com a população de Chapada, com entidades que 

trabalham com proteção ambiental e nós não tivemos oportunidade de fazer isso nesse período de 

pandemia, todo esse debate está sacrificado, e nós poderíamos com segurança fazê-lo após 

atravessarmos essa tempestade.  

Então, quero deixar aqui já o meu voto contrário ao projeto. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão o PL nº 1031/2019, 

do Deputado Xuxu Dal Molin. 

O Deputado Wilson Santos é o último a discutir. 

O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, eu também, como Deputado Lúdio, 

vou votar contrário. 

O ecossistema chapadense é extremamente delicado, é um dos rincões mais 

visitados do Estado, sob o ponto de vista turístico. Passam mais de 200 mil pessoas por ano no 

Parque Nacional de Chapada dos Guimarães.  

Essa questão tinha que ser debatida com a SEMA, inclusive eu entendo que há 

vício de iniciativa. Parlamentar não tem competência para apresentar projeto dessa natureza. Se isso 

fosse uma política pública do Estado, o autor dessa matéria deveria ser o Poder Executivo.  

Eu vejo vício de iniciativa nessa matéria.  

Tratar essa questão apenas dentro da Assembleia é um fórum limitado muito 

pequeno para um assunto tão grande como esse tema.  

Então, respeito o colega, não vejo nele nem em mim, nem em nenhum dos nossos 

outros 22 colegas autoridade legal para apresentar esse tipo de matéria e é provável que essa matéria 

sendo aprovada, provavelmente será vetada pelo Poder Executivo, baseado principalmente na 

impossibilidade do Parlamento propor esse tipo de matéria.  

Quando se trata da questão ambiental é algo que o mundo inteiro acompanha. Os 

bancos internacionais ao deliberarem financiamentos para o Brasil levam muito em consideração a 

questão ambiental, a questão indígena e outros aspectos que aqui no Brasil são tratados até sem 

muita relevância, em nível mundial esses aspectos levam um peso muito grande.  

Então, Sr. Presidente, é uma matéria polêmica, por isso demorou tanto tempo aqui.  

O Deputado Alla Kardec, por mais que estudou essa matéria, ouviu alguns setores, 

mas ainda precisávamos ouvir outros segmentos para tratar desse tema aqui.  

Eu acompanho o Deputado Lúdio e vou votar contra a aprovação dessa matéria, 

que na minha concepção coloca em risco essa APA no município que é a meca do ecoturismo no 

Estado, que é Chapada dos Guimarães.  

Não ponho minha assinatura nisso, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Wilson Santos.  
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Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Voto contrário do Deputado Allan Kardec, Deputado Wilson Santos, 

Deputado Ulysses, Deputado Faissal, Deputado Elizeu, Deputado Lúdio Cabral, Deputado Avallone.  

Agora o Paulo e Claudinei levantaram a mão aqui. Não sei se são contrários 

também os dois. O Paulo é contrário? E o Claudinei? Deputado Claudinei? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Contrário. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Zé, contou os votos?  

Vamos lá, de novo: Allan Kardec contra, Wilson contra, Ulysses contra, Faissal 

contra, Elizeu contra, Avallone contra, Claudinei Lopes contra, Lúdio Cabral contra e Paulo Araújo 

contra. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Tirou Ulysses e Faissal. 

Então, o projeto foi aprovado, com 06 votos contrários.  

Último Projeto de Lei da Ordem do Dia.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 03/2021, Mensagem nº 06/2021, 

que altera a Lei Complementar nº 432, de 08 de agosto de 2011, que dispõe sobre o Sistema de 

Transporte Coletivo Rodoviário Intermunicipal de Passageiros do Estado de Mato Grosso – 

STCRIP/MT e sobre os terminais rodoviários,  serviço de interesse público de fretamento e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão Especial nos termos do Substitutivo Integral 

nº 04, rejeitando os Substitutivos Integrais nº 1, 2 e 3, e rejeitando as emendas nº 1, 2 e 3. Parecer 

favorável da Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 04, restando 

prejudicados Substitutivos Integral nº 1, 2 e 3, e as emendas nº 1, 2 e 3.  

Em discussão. Em votação. 

Vamos colher os votos, Deputado José Domingos. 

Peço que a Deputada Janaina Riva faça a anotação dos votos.  

Deputado Carlos Avallone, como vota?  

Deputado Dilmar Dal Bosco, como vota?  

Deputado João José Matos, como vota?  

Deputado Ederson Xuxu Dal Molin, como vota? Xuxu Dal Molin, como vota? O 

Deputado Xuxu Dal Molin vota sim.  

Deputado Eduardo Botelho?  

Deputado doutor Gimenez, como vota? Doutor Gimenez?  

Deputado Nininho, como vota? 

O SR. DR. GIMENEZ - Voto sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Gimenez vota sim.  

Deputado Nininho?  

Deputado Paulo Araújo, como vota? 

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Romoaldo, como vota? Vota 

sim.  

Sebastião Rezende, como vota? Vota sim o Deputado Sebastião.  

Ulysses Moraes, como vota? Vota sim.  

Wilson Pereira dos Santos, como vota? Vota sim.  

Claudinei José Lopes, como vota? Delegado Claudinei? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vota sim.  

Janaina Riva? Sim também.  

João Batista, como vota? Ausente.  
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Lúdio Cabral, como vota? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Voto não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Voto não do Deputado Lúdio.  

Professor Allan Kardec, como vota? Vota sim.  

Elizeu Nascimento, como vota? Vota sim.  

Faissal como vota? Vota sim.  

Gilberto Moacir Cattani, como vota? Vota sim.  

Deputado Eugênio. Ausente.  

Valmir Moretto, como vota? 

O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vota sim.  

Deputado Botelho também ligou. Só um minutinho. O voto do Deputado Botelho é 

sim.  

Com 17 votos favoráveis, 01 contra e 06 ausências, o Projeto de Lei está aprovado. 

Vai ao expediente.  

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Palavra aberta, tema livre, Deputado 

Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, colegas Deputados.  

Eu venho a esta tribuna nesta manhã, manhã-tarde, Sr. Presidente, para falar sobre 

mais um absurdo, algo inacreditável em um país razoavelmente sério, o afastamento dos 

Conselheiros Antônio Joaquim, José Carlos Novelli, por três anos e meio, Sr. Presidente, sem a 

devida denúncia do Ministério Público.  

É um absurdo o que acontece no Brasil e eu cito aqui o caso do ex-deputado 

federal Nilson Leitão, que foi acordado às 6h da manhã na sua casa, com sua esposa e filhos 

pequenos, algemado dentro da sua casa, arrastado para dentro de um camburão, trazido até Cuiabá, 

exposto nacionalmente como um criminoso e depois de muitos anos, com sua imagem 

completamente atacada, sequer o Ministério Público ofertou denúncia.  

E esse caso volta a acontecer agora com os membros do Tribunal de Contas do 

Estado de Mato Grosso.  

Não vou entrar no mérito, Sr. Presidente, não vou analisar o mérito dessa questão. 

Quero analisar apenas a parte processual e o Código Brasileiro, tanto Civil, quanto Penal, 

estabelecem com clareza os prazos para que delegados de polícia e Ministérios Públicos ofereçam as 

respectivas denúncias, se convencidos do tal.  

Esses conselheiros, Sr. Presidente, acusados pelo ex-governador Silval Barbosa, 

que não merece nenhum tipo de crédito, assaltou os cofres deste Estado como nunca, lesou o erário 

estadual em centenas de milhões de reais, depois de pego aceitou desenvolver R$70 milhões a título 

da delação premiada, ainda assumiu depois mais R$18 milhões de propina que recebeu da empresa 

CR Almeida, por conta da construção do VTL, Cuiabá-Várzea Grande. Esse cidadão acusou cinco 

conselheiros, nunca apresentou uma única prova sequer e em cima dessa acusação cinco 

conselheiros foram afastados durante três anos e meio, em média, tendo seus nomes expostos na 

mídia como criminosos, ladrões do dinheiro público, traficantes de... (TEMPO ESGOTADO - 

ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

(O SR. DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Mais dois minutinhos. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Presidente. Sei que o senhor é generoso.  
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Então, Sr. Presidente, eu venho aqui, fazer essa pergunta, que País é este?  

Eu conheço a vida de Antônio Joaquim, foi deputado estadual eleito em 86, 

representante legítimo do Araguaia, foi um bravo deputado estadual nesta Casa, implantou aqui o 

PDT no Estado de Mato Grosso, junto com Mário Márcio Torres, Aníbal Aburé, Gilson de Barros, e 

tantos bravos companheiros da luta do povo. Foi deputado estadual brilhante, deputado federal 

destacado, dirigiu a Secretaria do Estado de Educação, Secretária do Estado de Obras. Eleito por 

esta Casa, escolhido pelo grande Governador Dante de Oliveira, conselheiro, presidiu a Entidade 

Nacional dos Conselheiros de Conta dos Estados Brasileiros. Com extraordinária competência e 

eficiência fez do Tribunal de Contas um dos melhores tribunais do Brasil.  

Três anos e meio esse moço ficou afastado como um inescrupuloso, um criminoso, 

um leproso, e depois o supremo determina sua volta como se nada tivesse acontecido, como se fosse 

coisa mais normal. Normal é ver seu nome nas páginas de jornais, nos sites, como desonesto, 

desonrado, alguém que teve uma vida pública ilibada, exemplar neste Estado?  

José Carlos Novelli, foi vereador em Cuiabá, diretor do Detran, deputado estadual 

desta Casa, Dirigiu o DVOP, ajudou a criação do Fethab, a implantação de uma política pública em 

favor das rodovias do Estado, habitacional para o Estado.  

Junto com Antônio Joaquim, com Valter Albano, esse trio revolucionou o Tribunal 

de Contas de Mato Grosso, fez do Tribunal de Contas do Mato Grosso o melhor Tribunal de Contas 

do Brasil, sendo visitado por outros representantes até do exterior, da América do Sul, da África. 

Vieram aqui estudiosos conhecer os programas, as metodologias, os caminhos, a forma transparente 

de fazer do Tribunal de Contas de Mato Grosso disparado o mais produtivo eficiente do Brasil.  

Então, saúdo a volta do Valter, do Novelli e do Antônio Joaquim. Não provaram 

nada contra vocês, absolutamente nada! Podem voltar de cabeça erguida e os seus filhos e netos 

voltarão a olhá-los com orgulho, porque por onde passaram fizeram por merecer os cargos que 

honram este Mato Grosso.  

É um absurdo o que aconteceu com essas pessoas! 

O Poder Judiciário, o Ministério Público, precisam de mais atenção, de mais 

cuidado nos seus julgamentos, para não expor e destruir mais de uma pessoa, a honra de uma vida 

inteira de trabalho.  

Não poderia deixar, Sr. Presidente, de trazer esse desabafo nesta tribuna com 

situações injustas, situações que humilham pessoas de bem, pessoas que têm serviços prestados a 

Mato Grosso e ao Brasil.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado, Deputado Wilson 

Santos.  

Antes de passar para o próximo inscrito, comunico a todos os colegas Deputados e 

Deputada que teremos sessão amanhã, terça-feira, 10h da manhã.  

Passo agora, pela inscrição, ao Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sr. Presidente, colegas Deputados, só 

complementando primeiro minha fala de pedido para priorizar as vacinas aos integrantes 

profissionais de segurança pública de Mato Grosso. Realmente está ocorrendo uma inversão de 

valores, infelizmente, no nosso país - não é? -, onde primeiro vai vacinar os presos para depois 

vacinar os policiais.  

Isso realmente é um absurdo e precisa ser revisto urgente nos Estados brasileiro.  

O Estado vizinho do Pará já iniciou a vacinação dos profissionais da segurança 

pública. Então já está bem adiantado com essa vacinação. Vamos pegar, Mato Grosso, o exemplo do 

Pará e vacinar nossos profissionais da segurança pública.  
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Quero destacar algumas indicações porque foram vereadores que encaminharam 

essas demandas, senhor Presidente, e se passar o tempo eu peço mais um minuto, se precisar.  

Aqui nós o vereador tenente Coronel Francismar, vereador da PM... Na verdade, 

acho que é tenente Francismar, de Dom Aquino, que encaminhou uma demanda para disponibilizar 

um trator com implementos para atender as comunidades rurais, Cabeceira Verde e Garimpo das 

Pombas, localizado a 30 quilômetros do município de Dom Aquino.  

O Vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho, de Alta Floresta, pede para 

viabilizar a aquisição de aparelhos de ultrassonografia, raio X e mamografia para atender a 

população do município de Alta Floresta...  

(QUEDA NA CONEXÃO DO SISTEMA ON-LINE.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Claudinei, não sei se está na 

escuta, parece-me que cortou a rede.  

Deu um pico de energia e caiu todo o nosso sistema.  

Então, peço desculpa aos colegas Deputados que estavam inscritos até retornar. 

Deu um pico de energia. 

Vamos liberar. Só amanhã então. 

Peço desculpas aos Deputado Delegado Claudinei, Xuxu Dal Molin, Lúdio Cabral, 

e Deputado João Batista.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Ficam convocados todos os 

Deputados para amanhã, 10h, nova Sessão.  

Declaro encerrada esta Sessão.  

Obrigado a todos. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, SEBASTIÃO REZENDE, 

DR. GIMENEZ, NININHO, PAULO ARAÚJO, XUXU DAL MOLIN, ROMOALDO JÚNIOR, 

ULYSSES MORAES, WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA 

DEMOCRÁTICA: JANAINA RIVA, PROFESSOR ALLAN KARDEC, JOÃO BATISTA DO 

SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES 

UNIDOS: FAISSAL, ELIZEU NASCIMENTO, VALMIR MORETTO, GILBERTO CATTANI, 

MAX RUSSI.  

DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SRS. DEPUTADOS: DR. EUGÊNIO (CONFORME O 

MEMORANDO Nº 48/2021), VALDIR BARRANCO (CONFORME O MEMORANDO Nº 

62/2021).)  
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